
調查資訊

• 回收時間：112年12月26日~12月29日。

• 有效樣本：10,437份

• 調查方式：以手機末五碼隨機方式發送網卷連結簡訊。
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調查源起～2024大選，市話民調不是唯一選擇。手機民調重要嗎？

隨著家戶市話的使用率逐年降低，年輕選民不接家中市話（或不裝市話），市話問不到年輕人，
用加權還原年輕人比重的權值越拉越高，年輕樣本代表性不足產生偏誤，若主要候選人在年輕族
群有極大支持度差異時，市話跟手機的調查結果，便會有不同結果。那麼，我們該相信哪一種？

2024的總統大選，不論你支持誰，或認為誰支持度最高。手機民調是否更能預測2024總統大選
結果?我們現在不一定有答案，但我們為了找答案，特規劃大規模手機簡訊調查，期待選舉結果來
解答。

執行手機簡訊民調的過程，我們發現年輕人或教育程度較高者會積極參與填寫，甚至大量轉發
調查連結給同溫層增加樣本（我們會比對唯一碼，刪除轉發樣本），充分顯示呈現年輕人更習於
用閱讀和手機來回答調查(或許是未來調查趨勢)，另一方面也反應積極參與者的熱情與希望提高
支持對象比例的行動力。

榮泰創數據長期分析網路大數據趨勢，對於網路調查累積了許多豐富經驗，本次結合網路趨勢
研究經驗與民調隨機抽樣原則下，針對全台選民發送調查簡訊，進行大規模手機簡訊民調，感謝
萬人以上民眾參與本研究。在2024大選民調公布封關日前，我們公布本研究結果供各界參考。
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調查對象

• 全國20歲以上民眾。

抽樣方法

• 依NCC公布各行動電信業者核配字首，尾五碼亂數隨機抽出。
問卷連結設有「唯一隨機碼」，轉發或重複填答者視為無效。

調查方法

• 以簡訊方式發送網路問卷連結。

調查日期

• 112年12月26日~12月29日。

有效樣本

• 共回收10,437份樣本。

• 在95％的信心水準下，抽樣誤差約±0.96%。

加權方式

• 依內政部人口統計資料，進行地區、性別、年齡層、教育
程度加權，以符合母體結構。

執行單位

• 榮泰創數據。
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藍綠陣營

◼ 本次調查，國人傾向民進黨比例略高，國民黨、民眾黨比例依序次之。

◼ 將政黨題回答民眾黨、台灣基進、時代力量、其他政黨者，續問其藍綠光譜。

◼ 民眾黨支持者有18.7%傾藍(4.9%)、16.7%傾綠(4.3%)、64.5%維持不偏，國人政黨
色彩傾向泛綠比例較高於泛藍。

有支持政黨
不偏藍綠

都喜歡
都不喜歡
無意見

台灣民眾黨支持者(26.0%)，

有18.7%傾泛藍(4.9%)、

有16.7%傾泛綠(4.3%)、

有64.5%不偏(16.8%)
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◼ 請問您的戶籍和居住地是在同一縣市嗎？

➢ 85.0%戶籍與居住地為相同縣市、15.0%不相同。

➢ 設籍雲嘉屏澎(26.2%)、基宜花東金馬(29.9%)者，未居住在當地比例較高。

各地區，戶籍與居住地是否相同
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性別 年齡層 學歷

基本資料交叉分析

◼ 20-29歲(28.8%)；碩士以上學歷(23.8%)族群，戶籍與居住縣市不相同比例較高。

◼ 顯示年輕人因外出就學或就業，而不居住在戶籍地。
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◼ 合計95.9%會去投票（87.9%一定會+8.1%可能會）；
  合計3.4%不會去投票（1.9%可能不會+1.6%一定不會）。

◼ 本調查為受訪者收到問卷連結後主動進行填答，故「會去投票」比例偏高。
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◼ 這次的總統大選，在以下三組人選中，請問您比較支持那一組來做我們的總統和副總統？

➢ 賴清德領先侯友宜3.3%。

➢ 而侯友宜與柯文哲二組人選，僅差距0.7%。
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政黨傾向交叉分析

本次調查
全國政黨傾向

整體 傾民進黨 傾國民黨 傾民眾黨 不偏任何黨

都喜歡+都不喜歡+無意見
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整體 不偏任何黨 其他

本次調查
全國藍綠版圖

泛綠 泛藍

藍綠陣營交叉分析
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六都

非六都

地區交叉分析

侯、柯在台北市以外之五都支持度膠著
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桃竹苗

中彰投

雲嘉南

北北基

宜花東離島

高屏

地區交叉分析
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◼ 戶籍與居住縣市不同者，支持柯盈配的比例較高(41.1%)。

戶籍與居住地交叉分析

整體 相同縣市 不同縣市

此族群的特徵為年輕、高學歷，與柯盈配支持者輪廓相似，
此族群返鄉投票動能，將影響總統選情。
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◼ 賴蕭配在女性；60歲以上；國中以下學歷領先
 侯康配在50-59歲；高中職及專科學歷領先
 柯盈配在男性；20-49歲；大學以上學歷領先

性別 年齡層 學歷

基本資料交叉分析
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◼ 這次立委選舉政黨票，請問您會把票投給哪一黨？

➢ 不分區席次試算：國民黨12席、民進黨12席、民眾黨10席

親民黨0.7%

人民最大黨0.3%

司法改革黨0.3%

台灣雙語無法黨0.3%

中華統一促進黨0.3%

新黨0.3%

台灣團結聯盟0.2%

台灣維新0.03%

制度救世島0.03%
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◼ 這次立委選舉政黨票，請問您會把票投
給哪一黨？

➢ 侯康配支持者，政黨票投國民黨的比例
(88.1%)高於賴蕭配選民投民進黨(80.6%)
、柯盈配選民投民眾黨(75.8%)。

侯康配支持者

賴蕭配支持者

柯盈配支持者

總統支持者交叉分析
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政黨傾向交叉分析

本次調查
全國政黨傾向

整體 傾民眾黨 不偏任何黨傾民進黨 傾國民黨
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整體 不偏任何黨 其他

本次調查
全國藍綠版圖

藍綠傾向交叉分析

泛綠 泛藍
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六都

非六都

地區交叉分析
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桃竹苗

中彰投

雲嘉南

北北基

宜花東離島

高屏

地區交叉分析
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性別 年齡層 學歷

基本資料交叉分析

◼ 國民黨在女性；50-59歲、70歲以上；高中職與專科學歷領先
 民進黨在男性；60-69歲；國中以下學歷領先
 民眾黨在20-49歲；大學以上學歷領先
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